

# 中方宣布承认利比亚“过渡委”

利“过渡委”将遵守中利双方此前签署的协议 欢迎中方参加利比亚重建

新华社北京9月12日电 中方12日宣布承认利比亚“全国过渡委员会”(简称“过渡委”)为利比亚执政当局和利比亚人民的代表。

外交部发言人马朝旭在就此发表谈话时表示,9月12日,中方向利比亚“全国过渡委员

会”通报了中方对其承认的决定。中方表示:中方尊重利比亚人民的选择,高度重视“过渡委”的重要地位和作用,并一直同其保持密切接触和联系。中方承认“过渡委”为利比亚执政当局和利比亚人民的代表,愿与其共同努力,推动

中利关系平稳过渡和发展,希望中利双方此前签署的各项条约及协议继续有效并得到认真执行。

利比亚“过渡委”负责人表示,利比亚人民和“过渡委”对中方承认“过渡委”深感高兴,对

此期待已久。“过渡委”高度重视中国的地位和作用,将切实遵守双方此前签署的各项条约和协议,坚定奉行一个中国的政策,欢迎中方参加利比亚重建,共同推动中利关系稳定、持续发展。

## 对利立场 中国没有脚踩两只船

中国政府在利比亚问题上的立场是光明磊落的,中国没有脚踩两只船,也没有见风使舵搞投机。中国的做法得到了有关各方的认可和赞同,许多国家,特别是新兴发展中国家在利比亚问题上都与中国密切沟通,保持着一致或者相似的看法和立场。

当前,“过渡委”已经控制了利比亚全国绝

大部分地区,得到国民的广泛认可和支持,成为事实上的执政当局,越来越多的国家也承认“过渡委”的合法地位。

尽管前段时间“过渡委”在中利关系上说过一些不恰当的话,但不可否认的是,“过渡委”对发展中利关系抱有相当大的期待。“过渡委”有官员表示,希望利比亚新政权成立以后,利中两

国政府和人民之间的友谊更深厚。可以说,中国政府正式承认“过渡委”已经“水到渠成”。

当前,利比亚局势仍然存在许多不稳定因素。即使未来形势平静下来,战后重建对利来讲仍是一个漫长而艰巨的进程。国际社会还要继续伸出援助之手,中国也将积极参与这一进程,发挥负责任大国的建设性作用。

现在,一些国家围绕利战后重建的利益博弈已拉开序幕,有人为一己之私质疑中国对利比亚问题上的动机,甚至对中国进行抹黑和攻击。但“公道自在人心”,中国为利比亚恢复和平稳定所做的贡献不会被这些杂音所抹杀,中国外交将继续坚持走自己的路,为世界和平与发展的正义事业不懈努力。(据《法制晚报》)

## 肯尼亚贫民区输油管大火 至少82人死亡

# 妇女儿童像木柴一样燃烧

### 现场||烟头惹祸

内罗毕一处工业区的燃油管道12日泄漏,大量汽油流入附近贫民区一条排水沟,许多居民前住争抢汽油。按照警方的说法,有人在现场吸烟,不慎将烟头丢入汽油中,引发大火和剧烈爆炸。

肯尼亚电视台画面显示,贫民区上空浓烟滚滚,多座简易住所起火,狭窄

的街道布满杂物,不时可见遇难者尸体。

此处贫民区名为赛察,人口密集,基础设施落后。内罗毕警察局副发言人说,已经找到61具尸体,“正在搜索其他遇难者尸体”。由于一些尸体被河水卷走,死亡人数将进一步上升。

### 观察||灾祸频发

爆炸发生后,消防、救护车赶到现场,搜索遇难者。消防员站在房顶,喷洒灭火泡沫。另外一些人则掀开铁皮屋顶,进入屋内搜索遇难者。

肯尼亚总理视察了爆炸现场,承诺帮助受害者,调查发生爆炸原因,“失去亲人的家庭将得到赔偿。”他当天还前往

管道运营方肯尼亚管道公司,询问燃油外泄的情况。“政府将展开彻底调查。”

在非洲一些国家,不时发生民众争抢外泄燃油、导致大量人员死亡的事件。2009年,肯尼亚西部一辆油罐车倾翻,附近居民争抢外溢的燃油,随后发生爆炸,导致122人死亡。

### 讲述||场景恐怖

一些幸存居民向媒体讲述爆炸时的恐怖场景。现年21岁的萨米·恩坚加就住在贫民区内。他回忆,自己早上到附近河边的厕所方便,发现管道燃油外泄。“我跑回家拿了两个油桶,赶回来装满燃油。我刚离开管道,就听到一声巨响,立即感觉背后灼热……站在我旁边的一名妇女没来得及逃离,当场被烧死。”

34岁的约瑟夫回忆,发生爆炸时,一些燃油已经流入河里,在水面燃烧。一些

居民衣服引燃,跳入河内,试图熄灭身上的火,却被水面燃起的大火烧死。

居民弗兰西斯说,许多人被活活烧死,场景异常恐怖,“妇女和儿童像木柴一样燃烧。最令人难受的是,一名妇女和她背上的婴儿被大火吞噬”。肯尼亚红十字会介绍,贫民区内一所学校完全焚毁。爆炸发生后,身穿校服的学生四处逃跑,大声呼喊父母的名字。

(据《北京晚报》)



9月12日,在肯尼亚首都内罗毕东部工业园区,一架直升机飞过火灾现场。新华社发(汤姆·玛鲁库 摄)

## 角膜植入微型环 无痛治疗老花眼

英国启用一种新疗法 双眼手术费7360美元

俗话说,四十七八,两眼犯花。上了年纪,眼睛老视不可避免。英国12日启用一种新疗法,在角膜内植入微型环,无痛治疗老花眼,摆脱眼镜烦恼。不过,专家提醒,这种疗法并不适用于所有老视患者。

### 角膜内植入微型环

这一疗法在美国加利福尼亚州开发并不断完善,耗资7000万美元。手术核心是在角膜内植入微型环,调节角膜屈光度,使影像投射到视网膜时完全聚焦。

6年前,一些老视患者勇敢尝鲜,第一批接受手术。研究人员定期检查他们的眼睛状况,发现植入的微型环没有出现任何问题。

去年开始,欧洲一些国家和日本的6000多人接受这种手术治疗。

12日开始,英国人可以自费选择这种手术。单眼手术费2800英镑(约合4480美元),双眼手术费4600英镑(7360美元)。

### 50岁时,晶状体的弹性 会丧失90%

英国眼科医生戴维·阿拉姆比对这种治疗视力受损的新方法表示欢迎。他告诉英国《每日邮报》记者,找到一种老视疗法具有重要意义。

阿拉姆比说,随着年龄增长,角膜后面的晶状体从富有弹性的透明体逐渐硬化,眼部肌肉调节能力逐渐减退,聚焦能力逐渐下降,难以获得清晰影像,“大多数45岁以上人群有这种体验:看菜单或者地图突然变得困难,而我们驾车时需要的远视能力依然良好”。

阿拉姆比说:“到50岁时,晶状体的弹性丧失90%。只有那些天生近视的少数人依然能够轻松阅读。”

### 70岁以上老人慎用

伦敦人特雷莎·弗格森现年53岁,上个月接受这种手术治疗,成为英国“第一个吃螃蟹的人”。谈及手术,她说:“45岁以前,我的视力一直很好,之后开始下降。手术时,我感到紧张,其实不疼,只是有些不舒服,手术只用了15分钟。”

不过,这种手术并不适用于所有老视人群。专家建议,70岁以上老人慎用。

英国眼科医学院院长拉里·本杰明对这一疗法持怀疑态度。他说:“这是一种有趣的方法,但并非每个人都适用。对某些特殊职业,譬如飞行员而言,夜视力能力颇为重要,他们可能不适合这一疗法。”(据《今日早报》)

## 从南极北漂至新西兰 悉心照料后被放归大海

# 帝企鹅“快乐的大脚”失踪了

放生数日后失去卫星定位装置信号 或被食肉动物吃掉了

追踪帝企鹅“快乐的大脚”的研究人员12日宣布,他们与这只企鹅失去联系。

新西兰动物研究人员9月4日在南大洋海域放生几个月前误闯新西兰的帝企鹅“快乐的大脚”。放生前,研究人员在企鹅身上安装了一个卫星定位装置。

研究人员说,从9日晚起,他们没再接受到跟踪装置发出的信号,“快乐大脚”可能被食肉动物吃掉,也可能只是定位装置失灵或是在它游泳时脱落。

提供卫星定位装置的公司在网站发布声明说,没有信号表示,信号发送器从9日晚起就浮出水面。

新西兰惠灵顿帕帕博物馆动物专家科林·米斯凯利说,定位“快乐的大脚”的工作仍将继续,也许永远无法找到信号停止的原因。

“快乐的大脚”今年6月中旬在新西兰北岛佩

卡佩卡海滩登陆,成为44年来首只自行到访新西兰的野生帝企鹅。通常帝企鹅生活在2000多公里外的南极洲。

到达异乡后,这只3岁半的帝企鹅健康状况急剧下降,一度吞沙,濒临死亡。接受动物医生手术治疗后,它入住惠灵顿动物园,享受康复生活。在此期间,它成为动物园最受喜爱的动物之一,甚至引起国际社会关注,并得名“快乐的大脚”。

“快乐的大脚”康复后,研究人员在距离新西兰南岛大约700公里的地方将它放生,希望它能加入其它帝企鹅的远游队伍。

米斯凯利在个人博客中说,他没有放弃“快乐的大脚”可能有个美好结局的希望。“也许,只是也许,它会出现某个观测的帝企鹅群体,它大腿下的信号发送器可能提醒我们,它在很久以前,曾经不仅仅是一只普通企鹅。”他写道。

(据《钱江晚报》)

## 美驻阿使馆附近 发生连环爆炸和枪战

新华社喀布尔9月13日电(记者 章建华 闫建华)美国驻阿富汗大使馆附近13日发生连环爆炸,随后爆发激烈枪战。

当地时间13日13时20分(北京时间16时50分)左右,一伙武装人员在阿首都喀布尔的美国驻阿富汗大使馆附近先后引爆了至少5颗炸弹,随后与阿富汗国家安全部队爆发激烈枪战。

截至记者发稿时,枪战仍在继续,新华社记者在现场看到,武装人员正在向美国大使馆内射击,阿富汗国家安全部队则向武装人员连续发射了多枚RPG火箭弹。

阿富汗警方目前已封锁了该区域。一名不愿透露姓名的阿富汗警察对新华社记者说:“袭击者的目标是美国大使馆和北约驻阿富汗国际安全援助部队总部。”